Varay

£—8 =ZTES5ER

/a (gf(ﬂ) dt = f(z)—f(a) A= e (/ F(t) dt) = f(z).

el 2.9 1% ¢ € Hom(V, W) Z84t. W ¢! € Hom(W, V).

iIEHH i& Wi, Wy € W, V] = ¢_1(W1) ;FH Vo = ¢_1(W2). X“J‘
ET%TEI‘J oy, € F

Pla1vy 4+ aava) = a19(V1) + ap(va) = Wi + apWwo.
T A
qﬁ_l(alwl+ozgw2) = 1 Vi+aovy = alqﬁ_l(Wl)Jronqb_l(WQ). ]

EX 2.10 w EHAERS ¢ € Hom(V, W), WAV F=2 W
LR [E .

LEVE R RN R R, HLIGUE I 2 5 U0 UE T (R A4 A A %
BN (W E B2 DY & 58— 56 15 7).
) 2.11 &= R Hom(F", F™) 5 oo & RAH. &
®: Hom(F", F™) — Fxm
b —~ Ay (0 EATEAT®ER)
W & R4, BEARIIER LSS —FE93IEL 6.14.
T2, O RARERM.



2.3 AT REEIERIHE
FEART RV 2 B R 2tk 2 6.
EI 2.12 & AcHom(V, V), feF[z] B f(A)=0. =X
f=rq
£F pge Fla) &, N
V' = ker(p(A)) @ ker(q(A)).

IERR . JEAS SR — 5 — UM A o e B IR B P
F" 4508 vV HIA],

IR 2.13 % AcHom(V,V), feF[z] B f(A)=0. 4= %
f=p1-Dm,
H£F pi,...pm € Flz] BHELE, N
V=K & - ®K,,
£ K =ker(pi(A),i=1,...,m.

JER. X m JAY. Zm = 1 B EREF LR, wem > 1 H
WA m—1HOL. 2 qg=mp1- Pt BN ged(ps, pm) =1,
i=1,...,m, Brld ged(q, pn) = 1. 1RY5 LBEH,
V=WaK, XKW =ke(qA)). (1)
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WB=Ay. MEEweW, Bw)=A(w). i
¢(A)B(w)) = g(A)A(w) = Ag(A)(w) = A(0) = 0.

T5&, B(w) e W. Bl B € Hom(W,W). MEE w € W,

LT A, o(B) = O. R8I B, Tl
W=ker(pi(B) @ - @ ker(pua(B). (2
R HiL:
ker(pi(B)) = K;, i=1,...,m—1. (3)

ww e ker(pi(B)). W 0=p;(B)(w)=p;(A)(w). i weK;. i
ker(pi(B)) C K;. v e K;. Wq(A)(v)=0. #veW. H
HAEH, 0 =pi(A)(v) =p(B)(v). M, v € ker(p;(B)). #&
K; C ker(p;(B)). 23\ (3) BT

RIEE (1), (2) # (3), ®HE AL O

3 EZg

FEAT RV gk F B2t .



3.1 EZ=EIg
WU -V IF2n. BIAMEV L X FENRA.

EX 31 %&kx,yeV. wEx—yeU, WHhxty xT

BAVIRAE ~y BFEM KRR B x—x=0eU. TR
MAEERx eV, x ~p x. HRMEBIL. Wx ~py. N
x—yeU Try—xeU My ~pyx XML 5%
X~y Yy, y~pz Mx—yy—zcecU T&

X—y+y—z=x—z¢€cU.
TR x ~p 2 BT
9|3 3.2 hxeV H [x] £ x FTEGFME. N
x| =x+U.

WERR. WueU. Mix ~yx+u Tix+ucx. HI
AR x+U C [x. Bixy elx]. Wy—-xeU, BIfF7E
uneUffffy —x=u Hly=x+uyex+U. HILA
M x| cx+U. O

s 51 3 Al A

V/~y={v+U]|veV}
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RNTHEFTS, BATA V/UIL V) ~y. SRIEIHRELL, V
ERImEME SR F R V/U RIS A
®x+Uy+UecV/UNacF. EX

(x+U)+(y+U) = (x+y)+U M ax+U)=(ax)+U.

THFRATRBAEXN DM 2EMNREN. wx+U =x'+U
My+U=y+U Nx—xy—y ecU. T~
x—x)+(y—-y)=x+ty) - +y)eU
— (x+y)~y X +Yy)
— (x+y)+U=+y)+U

UMD, X o € F,

x—x elU= ax—ax €U
= ax ~y ax’
— (ax)+ U = (ax') + U.
BV RS EAE R AL VU 23k P g bEasiE), K
WM E 20+U=U. FARV/U RV KT UKH
7 [a] .

3.2 BARVZERREY

Wry : V — VU REREY, I EERN x € V,
mr(x) =x+ U (W B —E P =20 12 70). Fidk
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TIREGAE mpy 22k ERY. SHMERE o, B € F, x,y €V,

mu(ax+ PBy) = (ax+ By) + U (7 HIRE X)

= ((ax) + U) + ((By) + U) (V/U mhnikrse )
a(x+U)+ By +U) (V/U I E X)
= amy(x) + Sru(y) (my HIRE ).

BIE 5
Wo:V—WRMNV B F ERZMa 0 W 2t
M. WIXHMERR x,y € V,

O(x) = ly) <= ¢(x—y) =0 <= x—y € ker(d) <= X ~ra() ¥-

H ESE I — =P =8 12 U T 3.1 Al AR ME—
B ¢ V/ker(¢) — W TR ¢ = ¢ o My B TIREIE
T

V—>W

[ /

V/ker(¢
L. KAl im(¢) = 1m(g5). W x + ker(¢) € V/ker(¢). NI

¢(X) — é O Tker(¢) (X) — &(X + ker(¢))
¢: V/ker(¢p) — W

x + ker(¢) —  o(x).
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EIR 3.3 (MM EA AL [) X ¢ € Hom(V, W), &P
W R F E#g&REE R, WA EE— SIS ¢ 1513
¢ = § O Meer(p). HAH, V/ker(¢) 5 im(¢) LI FIH.

WERA. HR4E T, IATH TIRAE ¢ /24t 1.
LU =ker(¢). Wa,peF,x+Uy+UcV/U N

dlalx+U)+ By +U)) = ¢((ax + By) + U) (V/U HFiisHE)
_ blax 1 By) (6 B
= ag(x) + So(y) (¢ Zet)
= ad(x+U)+ oy +U) (¢ HITE X).

IUETEEE. RA im(p) = im(¢) H ¢ ZH4F, FrlAt ¢ &k

MV / ker(¢p) 2l im () BB A& 26 A A, O

HiL 3.4 A LR 2 A BIEFF T, Bl o LFH4. N
V/ ker(¢p) #o W £ PR 4.

WERR. B B e H A, O

ML 3.5 RV, Vo RV ST ZEL A Vo/(VinVa) £ (Vi+
Vo) / Vi B R .

WERR. ¢ Vo = Vi+ Vo BIRAN, 7 Vi+ Ve — (Vi+Vh)/ W
HREG. W =700 MV, B (V] + V3)/ V) ZME
Bt WRIEEIFE 3.2, B (Vi + Va)/Vi I JC & H AT LA
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RNN (vi + vo) + W, Hrr v, € Vi,ve € Vi VR 3
(Vi+ve)+ Vi =vo+ V1, T, (L1 (Vi+ Vo) /W1 HI TR
#R A LRI N vo + V1. FRATTHE R

Y(vy) =mo Pp(va) = m(vy) = vo + V4.

TR ZiHF. HveeVinVy, Wve+ V=1 Bk
ALEDL ViN TV, C ker(v). RZ, B v € ker(¢). W h(vy) =
vo+ Vi =Vi. TR, vo € VinVo. MM ker(ep) = Vi N Vs H
HEWR 3.4, XA R 2[R A, O

FIRUERA AT LU R 2132 e ] i iR s

Vs VitV

wkerw)l x lw H  ker(@) = ViNVa.
Va/ker(y) —— (Vi +12)/V3

it 3.6 AV, VL, AV ®F=NE, LV, +V, &HA. N
(Vi + Vo) / V1 = Vo PR A,

WERR. HEIR 35, (Vi + Va)/Vi 5 Va/{0} LPERIHM. X
¢ Vo — Vo SETE MG, B 34, Vo 5 V,h/{0} £k
[FIA. HHUERTEN, (V) + Va)/ Vi 5 Vo 2R AR, O



4 BEES5HEH

ATV 2l F EARAR LR, B tEHE
SIEER AN, WER VeIl kA EARNK, WV AR &+ 1
AN 1) B — e 2R PR AR R

4.1 WKZEMTIxE&E

EX 41 XSCVRIEZE. A MCSREAELXE.
R EZEveES, ve (M), BRScC (M), Wik M~ZS
8y — AN ROR Gt e R 4R

5 4.2 & S = {z,2°,22° + 2} C Qlz]. K S FATA MK
KEMA KA.

R, ZEIREAABITRNG S AXNARGELSREMEL
X6y, THES = {z, 25} REBALXE. XEZRAH 22° +
r=204+x. TH S ={z,207+x} AR KABALXA. X
ARA 3= (1/2)22° +x) — (1/2)x. W S3 = {22° +z,2°}
HABKEEL XA, ERRAH a2 +2) + Bz = 0,
a,feEQBALEa=0 "M =0 &9 REHELEE.
FiEER = (227 +x) — 227 BT

W43 XSCVAIFTE AT CSAEHALEXE.
BIXV = (vy,...,vp). W TREEF AL,



(1)) (THVA)S PARKEAHAXE M AT, B
card(M) < k.
(i) (%)X MANZESFPEASAMKEELXSE. N
card(M) = card(IV).

(1) (RT"E—)%& M={w,...,w,t CS. W M=ZS¥
MR EBELAES B YEEZG ve S, G4
—® ay,...,0 € FAEF v=ow;+- -+ a,w,.

WERR. (1) AT (i) WL B ZEHASE R AR Pkar i 2.4, (i) & L
A — B A A 112 (iv) WEEHER. O
4.2 EJRFMEY

ENX 4.4 BHZTEV OHKEMELRLEMRAV —mik.

X BAVERRKREMELKE. WV LS XN
card(B). % V = {0}, EHZLH 0. KT H V #
AT A dimp(V) & dim(V).

AR A el 4.3, e B I 4ERGE B € SCHY.
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Bl 4.5 (AR IE) PP oA AR

(1) (o) (o)

0 1 0

0 0 0
€ = ) € = 3 Ty €, =

0 0 0

\0/ \") \l

T A& dim(F") = n.

B 4.6 EME=18) &k B, € ™", P A0 f7 5 74
MTEAL MACROTERAD i = 1,2,...,m, j =
1L,2...,n. M AE;;|ie{1,2,...,m}, j €{1,2...,n}} &
Froxngg—4ia K F 2 dim F™" = mn. T @ &7 3E 8f
SM,,(F) 69— &

S = {EZ’Z‘Z: 1,2,. - ,TL}U{EZ'J'—FEJ',Z'”,]' - {1,2,.. . ,n}, Z #]}

MERR. TTAEIE S C SM,(F). & A = (a;;) € SM,(F).

MWoai;=aj. TA

n

A= Z a; ;i B + Z a; (B + Ej;).

i=1 1<i<j<n
4 K
Z bii L + Z bii(Ei;+E;;) =0,
i=1

1<i<j<n
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A b b €F. THERIEAM b, =0,b,;=0. F
A S & SM,(F) ¢g—m K. [
At dim(SM,,(F)) =1+2+---+n=n(n+1)/2.

B 4.7 (R&=WH) &K deZt 4=
Flz]') = {f € Fla]|deg(f) < d}

M Flx] D ey —m AR (1,2, 27}, HEHR 4 K
58 dimp C = 2. KRB A

C={a+b/—1|a,beR}

FEIR A8 (RFARE) EV RAMEZRLEN, dof
SCVAEBALXE NEEVHEARTEHFSCT.

WERR. DAV AT IREERT, Frble A IRA . R
e A 4.3 ELEAHEH ERL. O

EIE 4.9 (AMMHARLI)EVH—mER v, ...,
v, WA F L& BERME w, ..., w, € W. W &%
— MRS OV — W 47

P(V1) = Wi, ..., 0(vy) = Wy,

WERR. W & Es — & ss = iff e P 5.14 fUERH. O
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FIE 410 AV, WA F LR FMRAELZE=TRE. WV
Fo W BHRME BARE dim(V) = dim(W). 4573, &
dimp(V) =n B, V f2 F" RERH.
WERR. % dim(V) = dim(W) =n. & vy,..., v, Mlwy,...,w,
gralae VO W R R, e 4.9 FRAELVERS ¢
V— WHMY: W — VAR 6(v;) = (w;) Flop(w;) = vy,
i=1,2,....,n. T& Yoop(vi))=v;i=1,2,...,n HEH
4.9 ME—VER R o ¢ 2 V _EIMIEFEBS. FH, goy &
W ERE RN, T2, ¢ 4 IF .

k2, &V H—HEREZE vi,..., v, 0: V — W &£
VERIH. & oo, ..., a € F 815

a10(vi)+- - Fa,d(vy) = O = dlavi+- - +apvy,) = 0.

KN ¢ B, BTl agvy + -+ + v, = Op. T2,
= =a, =0 = ¢d(v1),...0(v,) LHETR.

s B 4.8 AT AN, dim(W)> dim(V). [AEE dim(V)> dim(W).

T2, dim(V) = dim(W). O

4.3 HTHB LN

513 4.11 R U AV #&9-FT 20, 0

dim(V/U) = dim(V) — dim(U). (4)
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WERR. Wovy, ..., v e U B—dEE e P 4.8 WTHN, f77E
Vil ..V EVAEE v, Ve, Vg, ..., v 2 V4
B NHFRATRUE v + U, ... v, + U & V/U H—AH
2oEk W o, ..., a € F 1S

i1 (Visr + U) + -+ + (v + U) = U.

)]_I\IJ (ak+lvk+1+' T @nvn)+U =U. EI:' (Olk+1vk+1—|" . OénVn>€U.
?5%%2, ﬁ?f a1, ...,0L € F ’fﬁf%‘g

Afr1 Vi1 + 0+ o vy
:CV1V1+°°'+CVka

—> vy + -+ vy + (—agp1) Vi + o+ (—ay) v, = 0.
?'\j Vi, ..., Vi, Vi1, ...,V éﬂé‘@%?‘%, Fﬁu
A1 =+ =0, =0,

TR, vipr +U,...,v, + U &ML K Hikv+U e V/U,
Hrhve V. WAEAE By, ..., 0, € V flifd

V=81vi+ 4 Bvi+ B Vigd + o+ BV, -
X y
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Tre

v+U=x+y+U

= (x+U)+ (y+U) (78 2% 1|] RIS B
=U+(y+U) (x e U)
—y U (U & V/U HHE)
= Bri1(Vir + U) + -+ Bu(v, + U). (BZ R IEHE)

ML/, v + U, ... v, + U & V/U W—HE i
dim(V/U) =n — k. O

Rl 4.12 (i) RUAVAFTEE, MUALV FHRSL
dim(U) < dim(V).

(ii) &V, Vo A2V 89F =18, N
dim(V1) + dim(V3) = dim(Vy + V3) + dim(Vy N V5).
(iii) X ¢V — W & Wit 0
dim(ker(¢)) + dim(im(¢)) = dim(V).

WERR. (i) (J7i1) L B AR — 528 — i ardl 2.13.

(F71%:2)
dim(U) < dim(V) <% dim(V/U) > 0 <= V/U £ {U} <= U C V.
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(it) (7VRL) W 23128 — i o — il 2.14.
(J7i52) H BRI R 3.7 A g #E 4,10,

dim((V1 4+ V2)/V1) = dim(Va/ (Vi N V3))

Eh dim(Vi + V3) — dim(V3) = dim(V3) — dim(V; 1 V3).

(i) (kL) W B Ass —w s =ik B 5.14.
(F715:2) HH 284 e 55 35 A g BRITH 3 2 4,10,
dim(V/ ker(¢)) = dim(im(¢)) <% dim(V)~dim(ker(¢)) = dim(im(¢)).
WL 4.13 X V..., Vi, 2V &F=iE. 0

dim(Vy + -+ -+ Vi) < dim(Vy) + - - - + dim(V%).
FITRZEEMRY Vi + .-+ 1 REA,

WERH. AT & HGERAER. Mk = 1 AERXER
AL Wk > 1 HAZERIT B — 1 %o, W

dim(Vy + Vo + - + Vj)

Vi) +dim(Vo+-- -+ V4)
in(Va+---+ V) (AT 4.12 (i)

< dim(V}) + dim(Va + - - - + V3.)

< dim(V}) + dim(V3) + - - - +dim(V3,).  (VHZUEEK)

= dim

(
— dim(
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WVi+- -+ Vo BEM X EIEYN. 4 k=1 E5R
wk>1HEkEk-1 Hj‘énlbﬁkj.

dim(Vy + Vo + -+ - + V)
= dim(V}) + dim(Vo + - - - + V})

—dim(ViN (Va+ -+ V3)) (Al 4.12 (ii))
= dim(V}) + dim(Va + - - - + V) (EH 1.12 (iii))
= dim(V}) + dim(V3) + - - - 4 dim(V}). (HgfRx)

2, % dim(Vy + -+ Vi) = dim(Vy) + -+ - + dim(V},). &
IEEH VI + -+ Vi 2B REAREMN. HEE 112
(iii), AL i € {1,..., k} 1§15

Vin(Vi+---+ Vi1 + Vi +---+V,) # {0}
ANt i=1. M

A (Vi + Vo -+ Vi)

= dim(Vy) + dim(Va + - + V)

—dim(Vi N (Va+ -+ Vy)) (o amdl 4.12 (i)
<dim(V1)+dim(Vz+---+Vk) ('-'Vlm(VQ—F"'—I—Vk) ?é {O})
< dim(V4) + dim(Va) + -+ dim(Vi). (- BRERIA)

x . O
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